



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ  
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΕΝΙΑΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΠΟΡΩΝ**

**ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ Ε.Π.  
«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ»**

Ταχ. Δ/ση : Πιπτακού 2-4 & Περιάνδρου, Αθήνα  
Ταχ. Κώδικας : 105 58  
Πληροφορίες: Μ. Λύρα  
Τηλέφωνα : 210-9250525  
Fax : 210-9250564  
Email : [mlyra@epeaek.gr](mailto:mlyra@epeaek.gr)



**ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ**  
**Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο**

**Ημερομηνία: 08/12/2011**  
**Α.Π. 20830**  
**Προς**  
**ΑΝΩΤΑΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ**  
**ΙΔΡΥΜΑΤΑ**

**Θέμα: Διευκρινιστική εγκύκλιος για την διαδικασία υποβολής των προτάσεων στο πλαίσιο της Πρόσκλησης για συγχρηματοδοτούμενες πράξεις με τίτλο: «Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης ΑΕΙ για την Επικαιροποίηση Γνώσεων Αποφοίτων ΑΕΙ»**

1. Για την εγγραφή οι ενδιαφερόμενοι επιστημονικοί υπεύθυνοι, συμπληρώνουν τα στοιχεία τους στην αίτηση εγγραφής στο σύστημα, το οποίο λειτουργεί και φαίνεται στο URL: <http://www.pega.edulll.gr/>. Προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία εγγραφής τους, οφείλουν να ανεβάσουν στο σύστημα, αντίγραφο σε μορφή .pdf της Απόφασης της Συγκλήτου που εγκρίνει την πρότασή τους.
2. Σε επόμενο στάδιο η Υπηρεσία, λαμβάνοντας υπόψη την αναρτηθείσα Απόφαση της Συγκλήτου, στην οποία θα πρέπει να φαίνονται ο τίτλος και τα ονόματα των υπευθύνων των προς υποβολή προγραμμάτων, θα εγκρίνει την εγγραφή ώστε ο υπεύθυνος να μπορεί να προχωρήσει σε συμπλήρωση της πρότασης τους στο ίδιο URL: <http://www.pega.edulll.gr/>.
3. Για τις Διιδρυματικές προτάσεις απαιτούνται οι Αποφάσεις της Συγκλήτου όλων των ΑΕΙ που συμμετέχουν – άρα κατά την εγγραφή θα πρέπει να ανεβαίνουν όλες οι εν λόγω Αποφάσεις. Επιπλέον το κάθε πρόγραμμα που υποβάλλεται χρεώνεται στο Ίδρυμα στο οποίο ανήκει ο Συντονιστής της πρότασης, επομένως η πρόταση λαμβάνεται υπόψη μόνο στον ανώτατο αριθμό προτάσεων του Ιδρύματος του Συντονιστή.
4. Για τις διατμηματικές προτάσεις απαιτείται στην Απόφαση της Συγκλήτου του ΑΕΙ να αναφέρονται τα τμήματα τα οποία συμμετέχουν στο εν λόγω πρόγραμμα, προκειμένου να δοθεί και η προβλεπόμενη επαύξηση.

5. Πέραν του επιστημονικού υπευθύνου (που δύναται να είναι Καθηγητής, Αναπ.Καθηγητής, Επικ.Καθηγητής, Λέκτορας ή Καθηγητής Εφαρμογών – οι 2 τελευταίοι με την επιφύλαξη των μεταβατικών διατάξεων του Ν.4009/2011 για να διατηρήσουν το ρόλο αυτό και στο μέλλον) δεν θα δηλώνονται επωνύμως άλλοι διδάσκοντες ούτε θα αναφέρονται ειδικά βιογραφικά στοιχεία διδασκόντων που σήμερα έχουν συμφωνήσει να συμμετάσχουν. Για την αξιολόγηση χρειάζεται μία περιγραφή του «ΠΡΟΦΙΛ ΤΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑ», δηλαδή ποιο επιστημονικό και ακαδημαϊκό υπόβαθρο θα έχει, από ποια ειδικότητα, τι εμπειρία (σε Ελλάδα, εξωτερικό, στον επαγγελματικό τομέα κλπ). Στο σχετικό πεδίο θα αναφερθεί επίσης ότι εκτός των διδασκόντων (που δύναται να είναι Καθηγητές, Αναπ.Καθηγητές, Επικ.Καθηγητές, Λέκτορες ή Καθηγητές Εφαρμογών) μπορεί να γίνονται και εισηγήσεις από εξωτερικούς συνεργάτες-επισκέπτες ιδίως επαγγελματίες από το επαγγελματικό πεδίο του προγράμματος.

6. Σε συνέχεια ερωτημάτων που μας έχουν τεθεί ως προς τα κριτήρια με τα οποία τα ΑΕΙ θα επιλέξουν εσωτερικά τις προτάσεις που θα υποβληθούν, η άποψη του Υπουργείου είναι ότι σκόπιμο θα ήταν κάθε ΑΕΙ να καθορίσει τα κριτήρια επιλογής σύμφωνα με την γενικότερη στρατηγική του Ιδρύματος για να είναι σαφή σε όλους τους ενδιαφερομένους.

7. Αναφερόμενοι στις Διιδρυματικές προτάσεις, για τις οποίες προβλέπονται και οι σχετικές επαυξήσεις στην βαθμολογία τους, εννοούμε τα προγράμματα επικαιροποίησης γνώσεων αποφοίτων ΑΕΙ στο πλαίσιο των οποίων τα μαθήματα έχουν σχεδιαστεί να υλοποιηθούν και στα δύο ή τρία Ιδρύματα που συμμετέχουν στην πρόταση. Δεν αφορούν δηλαδή μόνο την συμμετοχή καθηγητών στα εν λόγω μαθήματα.

8. Σχετικά με τις προσαυξήσεις, αν μια πρόταση αφορά και διιδρυματικό και διατμηματικό πρόγραμμα επικαιροποίησης γνώσεων αποφοίτων, τότε οι προσαυξήσεις θα εφαρμοστούν αθροιστικά.

**Η ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ  
ΠΟΡΩΝ**

**ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ ΟΡΦΑΝΟΥ**